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Les feuilles de papier millimétré sont a rendre avec la copie en fin d’épreuve. Les deux exemplaires

fournis étant suffisants pour permettre la préparation et la présentation des réponses, il ne sera pas
distribué d’exemplaires supplémentaires.

Tournez la page S.V.P.



EXERCICE 1

Le tableau suivant représente la production de voitures particulieres Citroén en Europe de 1989 a 1998 (source :
I’ Auto Journal)

Année Rang de I’année Nombre de voitures particuliéres {en milliers)
Xi Yi
1989 1 772
1990 2 690
1991 3 710
1992 4 695
1693 5 625
1694 6 698
1995 7 637
1996 8 708
1997 9 757
1998 10 797

1) Représenter le nuage de points (x;, ¥i) dans un repére orthogonal.
Unités : axe des abscisses : 2 cm pour une année.
axe des ordonnées : origine 600.
5 cm pour 100 (milliers).

2) Calculer le coefficient de corrélation linéaire entre x et y.
Ce coefficient de corrélation est-il en accord avec le graphique ?

3} Le tracé du nuage suggére un ajustement a I'aide d’une parabole, on effectue alors le changement de
variable = (X;— 5%

Présenter dans un tableau la nouvelle série (& ; v;) ; calculer son coefficient de corrélation linéaire puis
donner une équation de la droite de régression de y en t (les résultats seront arrondis & 10° preés).

4) Exprimer y en fonctionde x.On pose y= f (x). Aprés avoir étudié rapidement les variations de f sur
’intervalle [ 0,12 ], tracer la courbe d’équation y = f (x) dans le repére précédent.

5) Sila tendance ne change pas, effectuer une prevision pour 1999,




EXERCICE 2

Partie 1

Un modéle d’automobile (millésime 2000} coite actuelement 120000 francs. Ce méme modéle 4gé d’un an
(millésime 1999} a pour prix de vente $7270 francs.

1)

2)

Le graphique ci-joint représente le prix de vente de ce modéle en fonction de son dge. Donner les prix
de vente des modéles de 2 ans, 3 ans et 4 ans.

On suppose que le prix de vente de ce modele en fonction de son dge x est Ax) =ae™.
- Déterminer les réels a et b (la valeur de b sera arrondie a 107 prés).

- Vérifier que le sens de variation de f est compatible avec le graphique précédent,

- Calculer les prix de vente (arrondis au franc prés) des modeles millésimes 1998, 1997 et 1996.

Partie 2

Victor désire acheter ce modéle d’automobile. Il est intéressé par un modéle d’un an, et décide de 'acquérir au
prix de 97270 francs.

1)

2)

Il compléte un apport personnel de 67270 francs par un crédit auto de 30000 francs sur 36 mensualités
constantes au taux annuel de 8,57% (hors assurances).

- Calculer le montant d une mensualité et le cofit total du crédit.
Il apprend ensuite qu’il pouvait bénéficier auprés de sa mutuelle d’un crédit auto de 30000 francs sur 36
mensualités au taux annuel de 3,65% (hors assurances).

- Quel aurait été le colit d’'une mensualité et le coiit du crédit ?

- Combien de mensualités auraient été nécessaires pour obtenir avec ce taux de 3,65% le montant
de 1a mensualité calculée dans la question 1} ?

( Les taux mensuels équivalents seront arrondis a 10™ prés).



____\.\

P

[FAVAVI

0000

k=
A

{1"0000\




